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VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Kustbescherming  -  Kusteilanden

Vlaanderen heeft in de voorbije jaren de meest prangende problemen op het vlak van 
kustbescherming aangepakt. Het Vlaamse Gewest maakt zich sterk dat de kust hierdoor 
tot minstens 2050 beschermd is tegen overstromingen vanuit zee. Enig probleem: er is 
sterke twijfel of de huidige kustverdediging ook op lange termijn effectief en betaalbaar 
blijft. De klimaatverandering en de stijgende zeespiegel stellen de kust immers voor 
nieuwe en ongeziene uitdagingen.

De minister stelde het plan van kusteilanden voor in Knokke, wat echter niet goed werd 
onthaald door de kustburgemeesters. 

1. Wat is de stand van zaken van deze kusteilanden?

2. Bestaat er een plan B indien deze kusteilanden er niet zouden komen? Zo ja, wat is 
dit plan?

3. Indien er een plan B is of komt: heeft de minister op voorhand samengezeten of zal 
hij samenzitten met experts en de kustgemeenten om op deze manier een voldoende 
groot draagvlak te creëren?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 76 van 5 november 2018
van STEVE VANDENBERGHE

Ik verwijs naar mijn antwoorden op uw schriftelijke vraag nr. 19 van 1 oktober 2018 
aangaande “Kunstmatig eiland Knokke – rapport expertenbureau Royal Haskoning”, en 
uw schriftelijke vraag nr. 56 van 25 oktober 2018 omtrent “Complex project kustvisie- 
Onderzoeksfase”.

Een voorstel van zone tot een mogelijk proefeiland is voorzien in het ontwerp van 
Marien Ruimtelijk Plan 2020-2026 (MRP) zoals uitgewerkt wordt door staatssecretaris 
voor de Noordzee Philippe De Backer. De openbare raadpleging hiervoor liep af op 28 
september 2018.

Alle mogelijke (combinaties van) alternatieven en plannen, dus niet enkel één plan A of 
één plan B zoals in uw vraag vermeld, worden mee onderzocht in het Complex Project 
kustvisie zoals dit nu nog in de fase bevindt tot het opstellen van de 
AlternatievenOnderzoeksnota (AON) binnen de procesgang van het Complex Project. De 
in deze AON voorgestelde alternatieven worden afgetoetst bij tal van belanghebbenden 
en de kustburgemeesters, zoals dit werd uiteengezet in antwoord op uw schriftelijke 
vraag nr. 56 van 25 oktober 2018.


